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Megjelenik minden vasárnap).11 

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Tagadhatatlan, hogy Palánkán a keres­
kedő segédek nagy számuknál fogva ma 
már hatalmas testületet képezhetnének, ha 
valamely szakegylet vagy más formában 
egyesülnének, vagyis ha bizonyos célok 
érdekében tömörülnének és céltudatos és 
liberális vezetéssel iparkodnának maguk­
nak tekintélyt és figyelembe vételt szerezni.

Minden évben egyszer-kétszer »keres- 
kedelmi-ifjuság« címen hallatnak ugyan 
magukról, akkor t. i. a mikor valami mu­
latságot rendeznek, — de az a Körülmény 
nem alkalmas arra, hogy nekik valami 
észlelhető nimbuszt szerezzen, mert eleve 
is eszi a rák az olyan dolgot, mikor 
valaki az élethivatását maga — ez esetben 
pedig minden ok nélkül szégyeli, s 
érthetetlen okbóT a »kereskedő s e g é dek 
táncvigalmát« elkereszteli a »kereskedelmi 
ifjúság báljának». A munka soha sem 
volt szégyen, sőt azt mondja a német köz­
mondás, hogy: »Arbeit adelt den Menschen,« 
— már most, ha valami mulatságot ren­
deznek kereskedősegédeink, miért tagadják 
el az igaz hivatásukat, s miért bújnak a 
»kereskedelmi ifjúság« ezégére mögé? 
Ha így cselekszenek, ha ők maguk ezzel 
azt demonstrálják, hogy quasi restelik hi­
vatásukat igaz néven szólítani és megne­
vezni, váljon akkor miként akarják elérni 
azt, hogy a nagy közönség elismerje és 
respektálja őket?

Mert distingváljunk. Mi is az a »keres­
kedelmi ifjúság ?« Akárhogy erőltetjük 
meg magunkat, nem tudunk ez elnevezés 
illetve gyűjtő név alatt mást érteni, mint 
nőtlen önálló kereskedőket, kereskedelmi 
tisztviselőket, könyvelőket, prokuristákat, 
üzletvezetőket, irodatiszteket, pénztárosokat 
és gyakornokokat, — de épen kereskedő 
segédeket nem. A kereskedő segéd t. i. 
kereskedelmi munkás, olyan, mint pl.

iparosnál a segéd. De sőt az iparos se­
gédnek sokkal több, sőt maid nem biztos 
kilátása van arra, hogy idővel önállóvá 
lehessen, mig a kereskedő segédek 10 
százalékának is alig van kilátása arra, 
hogy valaha önálló kereskedő lehessen, s 
minimálisan 90 százaléka élte végéig 
kereskedősegéd marad.

Ha annak a »kereskedelmi ifjúság« el­
nevezésnek olyan tág fogalmat volna 
szabad adni, mint a milyent annak a mi 
kereskedő segédeink adnak, akkor utóvégre 
a kereskedő inasok is bennfoglaltatnának 
ezen titulus alatt már pedig a kereskedő 
segédek aligha azt akarják elérni, hogy 
báli meghívójuk úgy értelmeztessék, mint 
mulatságuk rendezésénél az inasok is be­
folynának, közreműködnének és részt vé­
nének.

A kereskedő segédi hivatás tisztességes 
hivatás, s Így azt mintegy szégyenkezve 
eltagadni a milyen oktalan ép oly külö­
nös is.

Mi a kereskedő segédek javát akarjuk, 
s ha kimondjuk az igazat a maga cico- 
mázatlan mesztelenségében, ez ugyan lehet 
hogy egyes rövidlátóknak nem igen tetsz- 
hetik, de bizonyára arra fog vezetni, hogy 
a komolyabb elemeket kijózanítsa és a 
helyes útra terelje.

A nagyzási hóbortnak a mai világban 
nincs többé létjogosultsága, és az ellen­
kezik a mai kor demokrata hányával, sőt 
nevetségessé teszi azokat, a kik abban 
szenvednek. Az a kereskedő segéd legyen 
büszke az ő hivatására, nevére, mert csak 
igy érheti el azt, hogy mások is meg­
becsülik. De ha ő maga nem becsüli meg 
segédi minőségét, s inkább »kereskedelmi 
ifju-«nak nevezi magát, akkor még mástól 
ne várja, hogy kalapot emeljen az előtt, 
a mit ő maga mikor kilép a társadalmi 
életbe, restelkedve eltagad s megmásít.

És ha már külön cikkben méltatjuk 
kereskedő segédeink érdekeit és közös

ügyét, akkor pillantsunk a dolgok mélyére. 
Tény, hogy a földmives gazdáink rendel­
keznek legkevesebb intelligentiával, mert 
mai elemi iskoláink az Írás-olvasáson és 
katekizmuson ill. felekezeti nevelésen kívül 
vajmi kevés tudást nyújtanak a gyerme­
keknek. Később pedig a gazdák gyermekei 
csak ritkán érintkeznek intelligensebb 
elemekkel, műveltségre a szántóföldeken 
vagy istállóban pedig nem tehetnek szert. 
Ép azért nem is lehet csodálkozni azon, 
hogy világfelfogásuk egy oldalú és ferde, 
s ők maguk elmaradnak.

Már az iparos, a ki látogat tanonciskolát, 
esetleg néhány osztályát a polgári iskolá­
nak is, de a ki hivatásánál is fogva fino­
mul, és gyakran van módjában intelligen­
sebb emberekkel is érintkezni, — s ha 
egyszer a tanoncévek alul fölszabadul, 
egy kis világot is lát, megismer más 
vidékeket, más embereket, más szokásokat, 
szóval gyűjthet tapasztalatokat is, s e 
mellett hozzászokik az olvasáshoz is, már 
sokkal több műveltséget szerezhet és sok­
kal tágabb látkörrel is bir rendszerint, 
mint a falut soha el nem hagyó, ósdi el­
avult élet felfogáshoz és szokásokhoz ép 
úgy mint impraktikus öltözködéshez gör­
csösen ragaszkodó, az irásolvasást is elfe­
lejtő gazda ifjúság.

Persze, azért — sajnos — van elég olyan 
iparos is, a ki világot nem igen látott, ta­
pasztalatokat nem gyűjtött, és paraszttól 
műveltség dolgában nem igen különbözik, 
a mint ezt láthattuk a polgári kaszinó leg­
utolsó közgyűlésén is.

De maguk a kereskedő tanonezok is 
nagyon csekély készültséggel, nagyon 
kevés iskolázottsággal és sokszor a legala­
csonyabb nivóju intelligentiával kezdik 
pályafutásukat. Ha már most ezen kezdet­
leges képzettséggel pl. olyan kereskedőnél 
töltik inaséveiket, a ki fukarságánál fogva 
segédet egyátalán nem tart s a kereskedő 
inasok inkább cselédnek mirt kereskedőnek

Áz orvosi kar által ajánlva.

Gttmőkóp (tüdőbajok), légzőszerv! bán— 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.
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Beveti, akkor annak később is kevés lesz ! 
az intetligentiája.

Mégis általában a kereskedő segédnek, 
a ki úgy szólván egész nap előzékeny 
modorban érintkezik a vevő közönséggel, 
foglalkozása közben reá van utalva arra, 
hogy beszéljen, ezen beszédgyakorlatok 
révén is nagyobb fokú intelligentiára tehet 
szert különösen akkor ha van benne am- 
bitió is, és ha megfordul városokban, 
szóval a világban is, és ha e mellett az 
önképzésre, a tanulásra és az olvasásra is 
van hajlama.

A szocziális haladás ma már egyenesen 
kötelességévé teszi az egyforma hivatású- 
aknak, hogy közös érdekeik és czéljaik 
előmozdítása szempontjából tömörüljenek, 
szervezkedjenek és ez által erősödjenek, s 
közős munkára szilárd alapot teremtsenek.

Ép azért legalább is csodálkoznunk kell I 
azon, hogy a palánkai nagyszámú keres­
kedősegédek nem érzik hiányát annak, 
hogy nekik semmiféle az önképzést és a 
művelődést is előmozdító, de ha kell a 
szocziális érdekeiket is megvédelmező 
szakszervezetük vagy egyesületük nincsen.

Az egész világon, minden valamire való 
városban, a hol annyi kereskedő segéd 
van, mint Palánkén, mindenütt van már a 
kereskedősegédeknek valamelyes egyesü­
letük, a hol nem csak szabad idejüket tölt, j 
hetik kellemesen, de a melynek segítségé­
vel mint számba veendő testület közös ér­
dekeiket is összetartással, czéltudatos mun­
kálkodással előmozdíthatják és gátat emel­
hetnek ép úgy a munkaerőnek lelkiisme­
retlen kiaknázása ellen, a mint a munka- i 
idő és bérviszonyokra is gyakorolhatnak 
jótékony befolyást. De ha összeállnak, meg 
fogják tudni akadályozni azt is, hogy 
egyes lelkiismeretlen kereskedők, a kik 
segédet egyátalán nem, de tanonczot annál 
többet tartanak, s igy ezen agyonzaklatott, 
sokszor rabkoszton élő, kora hajnaltól késő 
éjjelig még cselédmunkával is sanyargatott 
sajnálatra méltó fiatal, gyenge inasok mun­
kájából élősködő ezen »kereskedők« az 
ilyen gyakorlatot tovább is folytassák, s 
ezzel lehetetlenné tegyék a segédek érvé­
nyesülését s illetve elvegyék nekik a ke­
nyerüket, mert nem járja, hogy az olyan 
kereskedő, a ki nem tart segédet, tanon­
czot tartson.

Előfordul azután, hogy egyik másik ke­
reskedősegéd megbetegszik, vagy más 
módon jut nyomorúságos helyzetbe, bizony 
olyankor is jó volna, ha léteznék olyan 
egyesület, a mely ilyen nehéz helyzetben 
nyújthatna az arra szorulónak némi támo­
gatást és gyámolitást.

Még sok más olyan dolgot említhetnénk 
fel, a mely mind a mellett szól, hogy immár 
sorakozzanak komoly szándékkal a palán­
kai kereskedősegédek is, s képezzenek egy 
szerves egészet, egy testületet.

Kicsinyeskedő megszólások, nagyképüs- 
ködő kritikáktól — a melyek itt is fel fog­
nak hangzani, nem kell tartani, mert hiszen 
egyszerű a válasz : ugyanúgy szervezked­
tek a fiskálisok, az orvosok és az állami 
tisztviselők is. De még a munkaadóik is 
meglétesitették közös érdekeik védelmére 
az Omkét, tehát a kereskedősegédek egye. 
«ülésének is clkövetkezett az ideje. Majd 
ha a kereskedősegédek testületet fognak

képezni és többet fognak adni a praktikus 
érvényesülésre, mint sem az üres nagy­
zásra, akkor tekintélyre is szert fognak 
tenni, s örülni fog minden vendéglős ist 
ha nála valami szórakoztató mulatságot 
fognak rendezni, — s nem lesznek lené­
zettek, — de add;g, a mig igy szervezet- 
lenül állanak, szép csendben fizethetnek 
2 K 24 fillérbe kerülő világításért és 1 K 
87 fillérbe kerülő fűtésért 20 meg 40 
koronákat.

A kereskedősegédek szervezkedését az 
összes kereskedőknek kötelessége úgy 
erkölcsileg mint anyagilag támogatni és 
előmozditani. Hisz ismerünk Palánkén ke 
reskedőket, a'kik a katholikus legényegylet 
létesítéséhez 25—50 koronával járultak 
hozzá. Hát nem sokkal inkább kötelessége 
ezeknek a saját alkalmazottjaikat támogatni?

Nincs tehát semmi nehézség, semmi 
akadály. Ha van komoly szándék, ha van 
erős akarat, akkor két héten belül rendben 
van a széna.

De ha létesítenek a kereskedő segédek 
ilyen szakszervezetet, tegyék ^azt komoly 
irányban, ne szegődjeneK senki uszály- 
hordozójává, meggyőződésüket, szabad 
gondolkozásukat és haladni vágyásukat 
ne engedjék senki által lánczra verni, hanem 
a saját érdekeik, művelődésük és szocziális 
haladásuk lebegjen szemük előtt, hogy igy 
olyan tömör testületet képezzenek, a melyet 
számba kell vennie mindenkinek, és a mely 
— hogy érvényesülhessen, jelszavává teszi: 
egy mindannyi, és mindannyian egyért !

HÍREK.
Boros Ignác a palánkai járási takai ék­

pénztár főkönyvelője meghívást kapott a 
30 év óta fennálló futaki előlegezés!" egylet 
igazgatóságától azon megbízás megadása 
végett, hogy az ott, még a régi mintára, 
felfektetett és vezetett könyveket, egészen 
uj, modern alapokra fektesse fel. Értesü­
léseink szerint Boros Ignácz a megbízást 
elfogadta. — Tekintve azt, hogy Futak kö­
zelében, de különben itt a déli Bácskában 
mily első rangú pénzintézetek működnek 
megbízatás kitüntetésnek veendő. Ez fel­
jegyzésre méltó körülmény és csak bizo­
nyítja Boros Ignácz kiváló szakképzettségét, 
amely nem csak szűk keretbe szorul, hanem 
annak méltó elismerése messzebb vidékre 
is terjed. Mint tudjuk Boros Ignácz az uj- 
palánkai előlegezés!" egylet felszámolását is, 
alapos szakértelemmel, a felszámoló bizott­
ság, de az érdekeltek legnagyobb megelé­
gedésére is, vezeti. Mostanában még egy 
palánkai egylet határozta el felszámolását. 
Kivánatosnak, de szükségesnek is tartjuk, 
hogy ott is a vezetés első rendű szakkép 
zett, gyakorlott kezekbe kerüljön, mert csak 
igy végződhet a felszámolás az érdekeltek 
megelégedésére.

A gombos-palánkat töltés mun­
kálatáról tudósítónk ezt írja, hogy a 
lucskos-nedves időjárás miatt a mun­
kálatok nagyon nehezen haaldnak elő­
re és a szegény nép, ki munka nye­
rés okából tömegesen kereste fel a 
munkálkodókat, munka végezetlen 
kénytelen eltávozni, mert az átázott 
rétben a talajhordás óriási aka­
dályokkal jár és a társulat ez okból

kifolyólag az üzemet felette redukálta.
Sertésorbánc megszűnése. Palánkán 

uralgott járványos sertésorbánc megszűn­
vén, a zárlat feloldatott és igy vészmentes 
helyről a palánkai állatvásárokra sertések 
felhajthatok.

A palánkai járási takarékpénztár
folyó évi február hó 6-án tartja évi rendes 
közgyűlését. — Mint a mérlegből látjuk 
dacára a helyi rósz pénzügyi viszonyoknak, 
az intézet 16240 korona tiszta hasznot 
tudott elérni.

Meghívó. A Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdijegyletének dunacsébi 
179-ik fiókja f. évi február hó 2-án a Schrenk- 
féle vendéglőben külön alapja javára mű­
kedvelői előadást rendez tánccal egybekötve. 
Belépő dij 60 filiér. Tekintettel a jótékony 
célra, felülfizetések köszönettel fogadtatnak. 
Kezdete este fél 8 órakor. A zenét Matusch 
kara szolgáltatja.

A palánkai Szanatórium Egye­
sület k a b a r e t-e s t é 1 y f. é. feb 
ruár hó 2-án, szerdán este lesz a pa­
lánkai kaszinóban megtartva. Az ér­
deklődés ezen kedélyesnek Ígérkező 
szép vigalom iránt általános, s igy 
remélhető, hogy ez emberbaráti, ne­
mes intézmény szegény betegek istí- 
polására jelentékenyebb összeghez fog 
jutni, a mi a közjötékonyság szempont­
jából örvendetes dolog.

Segédjegyzők és községi alkalmazot­
tak mozgalma. Az ország segédjegyzői kara, 
valamint községi és körjegyzőségi alkalma­
zottai, a »Közigazgatási Közlöny» szerkesz­
tőségének (Budapest, Vli. Rákóczi-ut 19) 
kezdeményezésre helyzetük javítása és szol­
gálati viszonyaik rendezése céljából orszá­
gos mozgalmat indítottak. A mozgalomhoz 
Bács-Bodrog vármegye segédjegyzői és al­
kalmazottai élén, már több vármegye se­
gédjegyzői kara csatlakozott, úgy, hogy az 
országos értekezlet és a »Segédjegyzők és 
községi alkalmazottak országos egyesületé­
nek« megalapítása a legrövidebb idő alatt 
megtörténik. A mozgalom élén Dr. P. Ab- 
rahám Dezső országgyűlési képviselő, a 
lap főszerkesztője és Karácsony Gyula fe­
lelős szerkesztő állanak, kiknek közismert 
agitálásé elég garancia arra, hogy a közsé­
gi alkalmazottak kívánsága mielőbb telje­
sedésbe menjen.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden eset­

ben jobb a SCOTT-féle EMULS1Ó.
Jobb, mert könnyen emészthető és ennél­
fogva gy rsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be azok, 
a kik a csukamájolajat undc ri 
tó ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csuka­
májolaj használata engedtetik 
meg a

SCOTT-féle EMULSIO
az Emuisió v.<- készitésér ; mert csak ez a 

sáriasánái a legtáplálóbb a világon.
scoTT-féie a SCOTT-féle EMULSIO

múdszer védje- legkiválóbb, 
gyét — a halaszt ö
- kérjük ügye- Egy ersústi üveg ára 2 K. 58 fillér.

lembe venni Kapható minden gyógytárban
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és igy vészmentes 

fásárokra sertések

takarékpénztár
tartja évi rendes 

mérlegből látjuk 
jgyi viszonyoknak, 

la tiszta hasznot

|rszági Munkások 
íiének dunacsébi 

Ihó 2-án a Schrenk- 
lalapja javára mű- 
|ánccal egybekötve, 
itettei a jótékony 

Inette! fogadtatnak, 
r. A zenét Matusch

itórium Egye-
é 1 y f. é. feb 
este lesz a pa- 

jegtartva. Az ér­
desnek Ígérkező 

[általános, s igy 
;mberbaráti, ne- 

betegek isti- 
>b összeghez fog 
Inyság szempont-

►zségi alkalmazot- 
Isegédjegyzői kara, 
pgyzőségi alkalma- 
(özlöny» szerkesz- 

Rákóczi-ut 19) 
ik javítása és szol­

lse céljából orszá- 
A mozgalomhoz 

ígédjegyzői és al­
ább vármegye se- 

fott, úgy, hogy az 
hSegédjegyzők és 
pzágos egyesületé- 
rövidebb idő alatt 

élén Dr. P. Áb- 
|ési képviselő, a 
jácsony Oyúla fe- 
Ikiknek közismert 
|ra, hogy a közsé- 
*a mielőbb telje-

bbb?
Inál minden eset- 
jéle EMULS1Ó.
fszthető és ennél- 
iljesebb a hatása.

is,
veszik be azok, 

Imájolajat undc ri 
lisszautasifják.
Ita és magasfoku 
[égországi) csuka- 
lálata engedtetik

lie EMULSIÓ
[mert csak ez a 

világon.
[féle EMULSIÓ
fbI ára 2 K. 51 fillér.
jen gyóyytárban

Kútfúrás Sajkásszentiván község egy 
artézi kút fúrásával járó munkálatoknak ! 
vállalatba adása céljából felkéri a pályázni 
szándékozókat, hogy ajánlataikat február 
20-ig a község elöljáróságához nyújtsák he, 
a hol a feltételek is megtudhatók.

Jegyzői lakás építése Wekerlefalván
A bácsmegyei ^Wekerlefalván uj jegyzői 
lakást építenek a tavasszal Kohn Henrik 
kir. főmérnök tervei szerint. A kivitelre 
21.838 koronát irányoztak elő.

Vörhenyjárvány. Mithogy vörheny 
megbetegedések mutatkoznak Palánkán, 
ennélfogva szükségesnek tartom a követ­
kező óvintézkedéseket felemlíteni :

1. A betegek bejelentessenek, orvos 
által gyógykezeltessenek és elkiilönittesse- 
nek. 2. A lakások és az egyes megfertő­
zött tárgyak a kellő időben fertőtlenitesse- 
nek s pedig a beteg meggyógyulása vagy 
elhalása után azonnal. 3. A beteg vagy 
hulla látogatás eltiltatik, szükség esetén őr 
állítandó a megfertőzött lakás elé. 4. A 
nép a községi vagy kezelő orvos által a 
bántalom veszélyére és ragályozására ki 
oktatandó. 5. A temetkezések minden 
pompa, zene s a nagy közönség kizárásá­
val történjenek. Gyermekek ilyenkor távol­
tartassanak. 6. A fertőzött házak vörös intő 
cédulákkal jelöltessenek meg. 7. A rend­
őrség kutasson, vájjon ilyen betegek nem-e 
rejtetnek el, illetőleg nem titkoltatnak el. 
8. A haldoklók látogatása vagy a halottak 
virrasztása betiltatik. 9. A halottkém ha a 
halált biztosan megállapította, a vörhenyben 
elhalt hullának eltemetését a kiszabott 
rendes temetkezési időn belül rendelje el.
A hulla a kész koporsóba azonnal beté- j 
tessék és leszögeztessék, A koporsót vagy 
kocsin kell szállitani vagy legalább 45 
éven felüli férfiak vigyék. 14. A vörheny­
ben szenvedők testvérei az iskolák látoga­
tásától eltiltandók. 15. A halottakat öltöz­
tetni csak 40 éven felüli egyénnek szabad, 
aki ezen szándékát a községi orvosnál 
előzetesen bejelenti. Mosható köpenyt vesz 
ilyen működése alatt magára. Működése 
után ezt egy biztos helyre elteszi s ott 
magát valamint köpenyét fertőtleníti. 16. A 
koporsó mértékét a vörheny betegségben 
elhaltnak ápolói s nem az asztalos veszi. 
17. Ott a hol egy szobában halott és be­
tegek vannak s igy el nem különíthetők, 
a halott a hullaházba viendő. Palánkán, 
1910. január 27. R a d i c h, szolgabiró.

Óvás
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fiam Breszlauer 

Vilmosért semmiféle adósságot nem ismerek el és 
azt nem fizetem meg.

Özv. Breszlauer Mátyásné.

ffiieloft 
bármiféle

A néhai Füke Pál-féie lakház nagy 

kerttel, jutányos árban szabad kézből 
eladó. Értekezhetni

az ujpalánkai előlegezési egylet 
felszámolás alatt-ná!

Boros ISnácí
félsz, vezető.

TÖRLEY»
PEZSGŐ. A

1$(M? p-ití^Lip-

beszerezné,
forduljon

lapunk
kiadóhivatalához

jsV <

1
nyomdászhoz

I, Mii
ahol tisztességes és olcsó ki­

szolgálásban részesül.

time

SALAMON JAKAB és Ta
BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 5.

Salgótarjáni, petrozsényi, annavölgyi, szászvári, nagymányoki, 
ostraui, karwini és porosz szén, kovácsszén, légszeszgyári-

ésébánya-pirszén

waggon- és hajórakományokban
ipari-, Mi is tótósi üi

éli fajok- 
>b ól, válogatott, szép, égés z- 

séges példányok 
és pedig :

Jonathán, Barmen, Belflör, Törökbáün 
:: Rozmaring, Szerecsike, és Bntui :: 

vegyesen, öt kilós póstakosárral . 3.50 K
ötven kilós ládával....................... 25.— »
száz kilós ládával....................... 45.— »
BH“- Minden egyes alma selyem papírba 

van gyöngyölve gondos, lelkiisme­
retes és szavatolt fagy­

mentes csomagolással. 
Szállítja utánvéttel bérmentetlenül :

Szeless Pál
NAGYMAROS (Hontmegye).

Thierry A. 
gyógyszerész BALZSAMA-

<

< cc

>c*0?
ti
rb

[ICH DIENj

Allein echter Balsam
IQS der Schutzengel-Apotheke 

des
A. Thierry in Pregrada

iei Robltsch-Sauerbrunn.

Törvényesen 
védve

Csakis az apáca védőjegyü az igazi. A lélegzőszervek min­
den megbetegedése, köhögés, vérköpés, rekedtség, hörghurut, 
tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomorbajos, minden belső gyu- 
ladás ellen, továbbá étvágytalanján, rósz emésztés, székrekedés 
stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fogfájás, égett 
sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb. használ, 
12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi úti üveg

öf korona.
THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi

CENTIFOLIA-KENŐCSE
meglepő, csalhatatlan és utolérhetetlen/ gyógyitóhatásu még a 
régi, sőt rákos sebeknél sérüléseknél, daganatoknál, gyuladások- 
nál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen anyagot, genyedést, 
sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas operációt. 1 tégely 3.6Q K

Cím : Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch,

TH
IERRY A

. BA
LZSA

M
.



Szenzációs kedvezmény!
Ujitás lapunknál!
adóhivatala és Magyar Arczkép Festők 
Műterme között a mai napon következő 
megegyezés köttetett:

Minden olvasónk igényt tarthat bármely 
beküldött kis fénykép után is, egy é I e t - 
nagyságú fényképnagyit ás- 
r a, csupán a díszes papirkeretért (gravíro­
zott passe-partout) erre való feszítésért és 
a kép retouchálásáért 4 korona fize­
tendő.
A legmegfelelőbb, 

legszebb,
legkellemesebb,

nász-, né v-, vagy születésnapi, 
jubileumi, alkalmi és ünnepi 
ajándék egy élet nagyságú 
fényképnagyitás. Disze és büsz­
kesége minden lakásnak. Mint emlék ö r ö* 
kös értékű marad.

Ezek az arczképek minden beküldött 
fényképről (sőt est portképekről is) elkészít­
tetnek !! A leghübb hasonlóságért és tar­
tóságért teljes kezesség vállaltatik !! A kép 
nagysága 55|68 cm.

Vágja ki és küldje be
a » c olvasói részére
fenntartott kedvezményes

utalványt
Magyar Arczkép-Festők Műterme

Budapest, Erzsébetfalva, 
Kossuth Lajos-utcza 22. szám.

AyXtl Megtörtént, hogy ügynökök 
V_y V cto. jelentek meg a feleknél és 
meghatalmazás nélkül képviselőmként mu­
tatkoztak be. Ezért mindenkit óva 
intek az ilyen emberektől és 
kijelentem, hogy sem utazóm, 
sem ügynököm nincsen! For­
duljon közvetlenül tehát cégemhez.
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Ha az életnagyságu fénykép o I a j f es- 
lésben kívántatik, kérjük a haj, szem, 

ruha és arezszin pontos körülírását.

5500
közj. hit. bizonyítván orvosoktól ésj 

magánosoktól igazolja, hogy

KAISERféle
Mell-Karamellák

a három fenyővel -

A 8^11. sz. a. tői v. védett
• I»

Minden konyhának!
Dr. Otker-féle
Sütőpor

szemben a következő elő-

és tészta sikertelensége

az élesztővel 
nyökkel bir:
1. A sütemény 

kizárva.
2. Dr. Oetker-féle sütőport ra táron lehet 

tartani, anélkül, hogy elromlana.
3. A tésztát nem kell álva hagyni, azon- 

nal lehet sütni.

puha, hogy könnyen 
leggyengébb gyomor

4. Tojás takarítás.
5. Az étel olyan 

emészthető és a 
is elbírja.

6. Az eredeti receptek minden házi asz 
szunynak örömöt szereznek.

7. Az orvosok által fényesen ajánlva.
Dl". Oeflter-féle sütőpor ára csomagon 
kint 12 fillér, mindenhol milliószor re 
ceptek raktáron, jónak talált.

»

JT
£’ V .i I 1 r a k tara

M\a
rekedség, nyálkásodás katarus 
élgcső és torokkatarus ellen a] 

legjobb.
Csomagja 20 és 40 fill.

Doboza 60 fill. Kapható 
HondI Imre Mária gyógyszertárában 
Palánkán és Hainis Berta Szent Há-! 
romság gyógyszertárában Ópaiánkán

Kiárusítás! i
Óra lánccal együtt

csak 2 korona.
Nagy mennyiségi óra vétel folytán, a bé- 
csi-szétküldési áruház küld 1 gyönyörű 
aranyzott, 36 óráig járó Präcision-Anker- 
órát szép lánccal csak 2 kor és írásbeli 
ótállást, 3 drb. vételnél 5.50 kor szétkül­

dés utánvéttel. 
WIENER-EXPORTHAUS 
Wohlfeiler & Co. Krakau Nr. XI.

1 vég 53 ni. 48 cm. széles vékony szálú K 16-
1 vég 23 m. 48 cm. széles vastag szalu K 15—
Minősége felülmúlhatatlan. Mosás után ki­
tűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pon­

tos mértékért és tartósságáért felelek.
Postai küldemények utánvéttel.

Ősidőktől fogva szappanal tisztítjuk a ruhán 
esett foltot, szappannal tartjuk tisztán tes­

tünket, szappan a legjobb 
szer a fog és szájmosásra is 
a modern orvosi tudomány 
legújabb tanítása szerint. Ért- 
hí tő tehát Sztraka Menthol 

Atí fogszappanjának közkedvelt-
' -kr sége, mely az Ínyt nem marja,

mégis erősen desinficlál, hab­
ja nem undorító, sőt ellen­

kezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fog­
közök lege’rejtettebb zugába is. E szap­
pannak köszönhetjük, hogy kellemetlen 
szájszag, s fogak romlása nincs többé. 
Ara gyógytárakban 1 kor. Sztraka gyógy- 
szerész Mohok Kapható HondI Imre 
gyógyszertárában Palánkán.

A Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legn gyobb 

motorgyára

szállítja a szakkörökben elismert
Benzin, nyersolaj, gáz, petroieum-

motorokat és lokomobilokat.
valamint szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság !!
UNIVERSAL SZÍVÓOAZOENERÁTOK.
Üzemköltség óránkint és lóerőnként c*ak 1 fill 

Vezérképviselet :

deliért Ignácz és Társa
Budapest, Terezkörut 41 Telefon 12—H.
Legmesszeb' menő jótállás,

Előnyös fizetési feltételek.

CO

I- y forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű faj­

tiszta anyagra

Aiiifáár^ Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszeséi jók, Tű eve!í , Kéri iésnö vé­

nyek, Bogyógyiimölcsie : stb.

Szőlőoltványok. (VJr
európai és amerikai sima s gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)

CO

CO XCQ

r

Nyavalyatörés t
állapotba szenved,kérjen iratot ingyenes bérmentvepha' * .... - " \Qisko 1 ak é s s2ólöolt i> ány£el 2kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Fraakfur

^yörhatóTt^'ina'dKfuiajdoriőrf Cáérriicsek fmre könyvnyomdájában Paíankán.


